

Итоговая книга Чиркина



Вячеслав Чиркин с сигнальным экземпляром.

Любовь ИСТОМИНА

Фото автора

Вячеслав Павлович Чиркин выпустил новую книгу «Мы на Севере живем» (0+). Свое произведение писатель называет итоговым.

– Эта книга – моя лебединая песня. Еще когда-либо издавать вряд ли буду – это удовольствие стало очень дорогим. Я даже залез в кредит... Книга предназначена для детских садов, школ и семей, где есть малые дети, – рассказывает писатель. – Все лучшее, что я написал, объединил в этой книге, правда, в сокращенном варианте.

Формат книги – А4. Шрифт очень крупный. Сам Вячеслав Павлович говорит, что это сделано специально для работников садиков и школ.

– Теперь страницы книги очень удобно ксерокопировать, – улыбается писатель. – Раздавать детям загадки, раскраски.

Имеются в сборнике и новые произведения.

– Я не знаю, буду ли писать еще. Если здоровье позволит – буду. Надо учитывать и финансовый вопрос. В этот раз 200 экземпляров обошлись мне в сумму более 70 тысяч. Всего я издал порядка 30 книг, – подводит итоги Вячеслав Павлович.

Целью своего творчества писатель считает обучение и развитие детей.

– Я хочу, чтобы они овладели русским языком так, как владею им сам. Мою прозу называют поэтической и чиркинской. Я пишу так, как пишут в России всего один-два человека. Всегда читал историческую, художественную, инженерную, поэтическую прозу. В этом деле я всесторонне развит. У меня несколько любимых писателей. Если бы был только один, то я не имел бы такого словарного запаса и из меня ничего не получилось бы. Я не смог бы писать, не прибегая к иностранщине, – считает писатель.

В свободное время Вячеслав Павлович ухаживает за своим огородом, где у него растут вишни, сливы и другие растения.

Писатель очень сожалеет, что родственники его не поддерживают.

– Самое тяжелое, что мои книги не нужны моим родным, – сокрушается он. – Хотя в Союзе писателей меня очень ценят. Меня некому раскручивать. А сам я не умею.



Русский Север издавна славен не только своей историей и природными богатствами, но и уникальной культурой, которую создавало не одно поколение наших предков. Богатые традиции писателей Северного края постоянно продолжают современные мастера художественного слова. Творчество Вячеслава Чиркина занимает среди них особое место, выделяясь своей самобытностью.

Он родился в Дагестане. Детство и юность Вячеслава Павловича прошли в селе Красном и городе Миценске Орловской области. Сейчас он живет в Котласе.

Русский Север покорила писателя красотой природы, обилием лесных даров, приветливостью жителей. Постепенно накопленные наблюдения и впечатления стали превращаться в рассказы и сказки для детей. Начав сочинять для своей внучки, Вячеслав Чиркин со временем понял, что творчество стало смыслом его жизни:

«Я счастлив, что я русский, что живу в России, что разговариваю и пишу на этом замечательном языке и могу оставить что-то после себя следующему поколению».

Архангельская областная детская библиотека имени А. П. Гайдара.